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Hjälp Till Liv

På
barnens

vilkor
  Vanvårdad, misshandlad eller övergiven

  Thabita - Vad görs
  Litauen - lokal med visioner



Hjälp oss hålla ett uppdaterat register!

Vi vill fortsätta uppfylla Datainspektio-
nens krav som gäller alla organisationer 
som håller ett dataregister. Ett krav 
gäller uppdatering. Hjälp oss hålla ett 
uppdaterat register genom att informera 
oss om förändringar i adressen.

Tack för Din hjälp!

Att hjälpa är att förändra

till dessa familjer. Vi kan göra särskilda 
satsningar, som t.ex. julfester som bringar 
julglädje till familjerna som även får del 
av Julevangeliet. Skolpeng, är ett annat 
specialprojekt där vi ger extra pengar till 
skolelever varje skolstart så de har råd 
med skolkläder, skolmateriel och skol-
skjuts (i de fall den inte är gratis). Sjukvård 
är även det en viktig del av hjälpen. 
Kontakta oss gärna (se kontaktinformatio-
nen) om du vill ställa frågor om sponsring 
och vårt arbete bland de fattiga barnfa-
miljerna. 
Nätverk Östmissionen, som vi samar-
betar med och som funnits sedan 1986, 
är ett nätverk av understödjare vars 
intresse är att understödja solida och 
seriösa projekt för nödlidande människor 
i Östeuropa. Nätverk Östmissionen ger 
alltid direkt till projektkonton som drivs 
av samarbetande organisation och helt 
utan mellanhänder. Kravet för samarbete 
är att projekten ska handhas av en ansvar-
stagande styrelse och att de revideras av 
kompetenta revisorer.  
		          /Styrelsen

Kontaktinformation
Adress: 
c/o Albertson,Friggesundsv. 8 B,
820 62 Bjuråker
Org.nr.: 8750026661
Postgiro: 600 56 21 - 5
Styrelsen:
Bengt Albertson,Bjuråker, ordf.
Jan Gustafson,Finnerödja,v.ordf.
Olle Norell,Hudiksvall,kassör
Marianne Nilsson,Bollnäs,ledam.
Åke Nilsson, Bollnäs, ledam.
Adjungerande Rådsgrupp:
Åke Nilsson, Hallsberg,
(grundare av HTL)
Monika Crosson, Bjuråker
Åke Olofsson, Bjuråker
Auktoriserad Revisor:
Bn Revision, Örebro
Telefonkontakt:
Bengt Albertson, 0653 320 19
Jan Gustafson, 0584 200 77
Marianne Nilsson,, 0278 124 08
HTL bedriver/stödjer projekt i:
Ukraina, Sydafrika, Lettland (inom 
kort) och Rumänien.
Ansvarig utgivare och chefredaktör:
Bengt Albertson
I redaktionen:
Jan Gustafson, Marianne Nilsson,
Åker Nilsson (Hallsberg),Randal
Crosson
Hjälp Till Liv samarbetar:
med ett nätverk bestående av privat-
personer samt representanter för ett 
antal församlingar i Sverige, Öst-
europa och Sydafrika.
Copyright: Hjälp Till Liv

Vad vi gör Vi samlar in 
medel på våra post- och bank-

konton, material, mat och kläder. 
Varje givare kan via Plusgirotalongen 
själv indikera hur pengarna ska använ-
das, varefter vi använder medlen utifrån 
givarens intentioner. Medel som anges 
till Där Det Bäst Behövs används där det 
för stunden är mest akuta behov. Vi för 
grundlig bokföring som är öppen för alla 
och den revideras varje år av en auktoris-
erad Revisor.  
Många tiotusentals barn i Östeuropa och 
utöver vår värld lever under existens-
minimum. Dessa barn och deras familjer 
behöver vår hjälp under längre perioder.  
Hjälp Till Liv praktiserar kollektivt Fad-
derskap. Varje Sponsor (Fadder) ger 150 
kr per barn, men den månatliga gåvan 
gör mycket mer än hjälper ett enda barn. 
Även övriga i familjen får hjälp. Därför 
hjälper Din gåva att på ett effektivt sätt 
öka livskvalitén för hela familjen. 
Tack vare månadsgåvorna kan vi dela ut 
mat, kläder, skolmaterial och mycket mer 

ALLT NU!
Ovan uttryck mötte mig med 

full kraft. Jag blev häpen och lite över-
raskad... allt nu… Det stod skrivet på en 
klottervägg. Jag tror det var en klotter-
vägg, eller var det kanske graffiti, men 
vad är skillnaden – klotter som klotter.

Det verkar vara mest ungdomar som 
sysslar med klotter. De brukar tävla om 
vem som kan klottra mest utan att åka 
fast. Ja, det är olagligt att klottra. Det 
vet ju alla. Men är det därför de gör det? 
Alltså, för att det är olagligt och förknip-
pat med risken att åka fast, kanske.

Det klottrade uttrycket – allt nu – började 
sätta rot i min tankevärld. Det var skrivet 
i en nedklottrad miljö, tillsammans med 
andra uttryck och små utkast av känslor 
och ungdomlig rebelliskhet. Mitt i detta 
lyste dessa ord som neon. Enträget. 
Självklara. Utropande ”se mig!” Ja, till och 
med ”hör mig!”

Är den moderna människan en ”allt-nu-
människa?” Vi vill ha det mesta möjliga, 
här och nu. Allt jag kan få. Det är väl här 
många upplever frustration: Jag får inte 
allt, och framförallt inte nu. Det krävs 
tålamod och långsiktighet. Det är verklig-
heten, men vem har tid att vänta?

I vårt arbete i Hjälp Till Liv krävs det 
mycket tålamod och långsiktigt tänkan-
de. Samtidigt vet vi, att barn dör av svält 
nu. Att äldre människor dör av under-
näring och hårda omänskliga livsförhål-

landen, nu. Vi vet att hjälpen behöver 
komma ut nu och vi vill bra gärna få in 
ALLT NU, så att vi kan fördela allt nu!

I Hjälp Till Liv är vi kallade att förvalta 
de medel som kommer in. Att förvalta, 
lär vi oss av Bibeln, är inte att gräva ner 
”pundet” för att bevara ett värde. Det 
är inte heller frågan om att skänka bort 
allting på en gång. Nej, det gäller att låta 
varje krona bli verksam så att det totala 
värdet ökar. Gör vi av med allting i ett 
enda svep, då blir det inget kvar att växa 
med. Var och en av oss, privatpersoner 
och församlingar, gör klokt i att sträva 
efter en jämn, stadig och pålitlig ström av 
balanserade utgifter och intäkter.

Vi är så glada och tacksamma för alla 
understödjare som tänker långsiktigt. 
Det är de återkommande gåvorna, gång 
efter gång, efter gång som skapar alla 
möjligheterna. Det gör vårt arbete med 
budget, handlingsplaner och planering 
av projekten så mycket enklare. ”Allt-
numänniskan” får här vika sig, för den 
långsiktiga ”Förvaltamänniskan.” Det 
kommer in medel och det ökar långsamt 
och stadigt - som det ser ut idag. Det är 
tack vare goda Förvaltare som tänker 
långsiktigt på vår verksamhet. Det känns 
tryggt att få vara en del av familjen HTL. 
För varje dag utrotas en bit fattigdom. 
För varje dag kommer Evangelium – Det 
glada Budskapet – att nå nya människor i 
nöd. Behöver vi ens undra, att vi behövs.

Tillsammans    / Bengt Albertson /

Bengt Albertson 
Ordförande



Zulu, även känt som isiZulu, är ett 
språk som talas av ungefär 9 miljoner 
människor. Majoriteten av dem (över 
95 procent) bor i Sydafrika, men det 
finns också zulutalare i Swaziland och 
Mozambique. Zulu är ett av Sydafrikas 
11 officiella språk och också det språk 
som flest talar (23 procent av Sydaf-
rikas befolkning har det som första 

språk och ungefär 50 procent förstår 
det).

Khuselani (zulu) betyder ” att be-
skydda”. Projektet med detta namn 
har som mål att rekrytera och utbilda 
fosterföräldrar. Lämpliga foster-
föräldrar får även träning, särskilt i 
föräldraskapets färdigheter. Först 
efter detta, börjar processen med att 
matcha och introducera ett barn till 
en fosterfamilj.

Samtliga fosterfamiljerna får sup-
port och understöd via kontinuerliga 
gruppmöten. I dessa möten får de 
hjälp med att hantera olika utmaning-
ar och komplexitets i samband med 
sin uppgift som fosterförälder.

Sedan 2002 har Hjälp Till Livs samar-
betsorganisation i Sydafrika ”Place of 
Restoration” (Upprättelsens Plats) lyck-
ats placera ut 100 barn till kärleksfulla 
och omtänksamma fosterfamiljer!

Målet för 2007 - 2008 är att dubbla 
detta, eftersom behovet är så stort.

För 2007 var den totala budgetten 
för projekt Khuselani cirka 782 000 
kronor. Det är flera internationella 
hjälporganisationer som tillsammans 
stöttar projektet bl.a. Läkarmissionen 
(Sverige) och Broederlijk Delen 
(Belgien).  
Projektansv.: Randy Crosson.

Hjälp oss bära fram
 

Fosterhemsprojektet Khuselani

Vi behöver fler fosterfamiljer som 
kan ta sig an tonåriga barn. 

Vi behöver fler fosterhem som 
kan ta hand om HIV-smittade 
barn.

Vi behöver fler fosterföräldrar 
som kan ta hand om barn med 
särskilda behov.

Det mycket viktiga träningspro-
grammet för fosterföräldrar. Att 
det ska finnas mottaglighet.

Vanvårdad, Misshandlad eller Övergiven

Ge Ett Barn En 
Familj!

Juliet Carter 
Projektansvarig

Sydafrika 

Khuselani

Vi presenterar, Juliet Carter.

Hon är socionom och utbildare. I feb-
ruari 2007 började hon som medar-
betare i projektet.

Hon och hennes man har en bakgr-
und som socialarbetare inom den 
kommunala verksamheten, med 
inriktning på att hjälpa barn och 
familjer i skadade mijöer (barn som 
infekterats och påverkade av HIV-
smitta och AIDS, gatubarn etc.).

Juliet är passionerad genom det fak-
tum att vår Himmelske Faders hjärta 
klappar föra alla sina barn. Själv är 
hon lycklig och stolt trebarnsmor.

/RED

En dikt av vår Sydafrikanska medarbetare, 
Veronica Jubber.

Så att andra kan få en ny start

Goda tider, svåra tider 

Bönestunder, sorgliga stunder 

Ser tillbaka och ser så mycket 

Men mest av allt Guds tid. 

Gud har arbetat varje dag, 

På så många sätt 

Han har använt så många människor 

Från så många ställen. 

Skoj, hårt arbete, tårar, skratt 

Sorgliga, svåra och goda tider 

Det är vardagslivet på Upprättelsens Plats. 

KvInnor och barn, olika i behov 

Kommer och går olika fort 

Förändrade, befriade 

Det är som det ska va. 

Jesus förändrar liv och levnads sätt 

Ger nytt liv och hjälper förlåta 

Det är därför vi arbetar hårt, svettas och ber 

Så att andra kan få en ny start 



Ligita och Vytas har sitt underhåll tryggat med 2/3 delar. Det behövs således 
insatser för att ge dem ett fullgott underhåll framöver.

Visionen de arbetar för är att lokalen ska bli en möteslokal, mötesplats, 
fritidslokal ev. kommer kommunen i Pakruojis betala för en fritidsledare.

Ytterligare tänkbara uppgifter för denna lokal är som Tvättmaskinsmission: 
för de som inte har egen tvätt-möjlighet kan komma och tvätta och samtala. 

I Litauen Pakruojis 
Lokal med visioner

En framtida:

möteslokal, 

mötesplats, 

fritidslokal (ev. kom-
mer kommunen i 
Pakruojis betala för 
en fritidsledare.).

Ytterligare tänkbara 
uppgifter:

Tvättmaskinsmission

för dem som inte 
har egen tvättmöj-
lighet. De kan kom-
ma och tvätta och 
samtala. 



Påskfest för familjer som 
inget har. Kommunen ger oss 
en lista på lämpliga att bjuda 
in, alla kommer.

Nu finns det en utpost-
församling på 10-15 
vuxna och 15-25 barn. De 
flesta vuxna är ensam-
stående mammor och 
äldre kvinnor.

I denna gemenskap 
har vi två medarbetare: 
Ligita, som är gift sedan 
1997 med Vytas. Tillsam-
mans har de 3 barn; 9, 4, 
och 2 år.

För att få pengar att 
räcka till har Vytas jobbat 
extra i Sverige för deras 
uppehälle, men vi hop-
pas nu att med Hjälp Till 
Livs understöd kun-
na lösa situationen 
långsiktigt.

I Litauen Pakruojis
Lokal med visioner



Välkommen till Litauen; 
Ett (o)känt grannland.
När man är i Litauen som är ett katolskt 
land så bör man besöka Korskullen som 
ligger en knapp mil norr om Siauliai 
utmed storvägen till Riga i Lettland. 

Korskullen har en lång historia: un-
der sovjettiden brändes korsen. Man 
försökte schakta av kullen, men folk 
trotsade regimen som hade förbjudit 
dem att vallfärda dit.

Idag är korskullen täckt med kors 
alltifrån små träkors gjorda av glasspin-
nar till stora monument med vackert 
snidade krucifix (se bilden ovan).

Föräldralösa barn

Ett stort problem som de senaste åren 
har kommit till Litauen är avsaknad av 
föräldrar. Tidigare var alkoholism kanske 
det största problemet i samhället. Det 
har tyvärr fått konkurrens av att män 
och kvinnor i arbetsför ålder har rest till 
västeuropa för att arbeta.

Detta är ju inte bara av ondo för i de 

flesta fallen kan de senare köpa sin bos-
tad och höja sin levnadsstandard. 

Det är mest till Irland och England de 
reser och barnen har lämnats hos mor 
eller farföräldrarna.

Dessa barn har ofta ett trasigt hem där 
mormor kanske dricker och inte orkar 
se efter barnen. När de slutat skolan för 
dagen så driver de istället omkring.

Vi kommer, när lokalen är klar, att bjuda 
in till ungdomsgård. Där ska de få en 
macka, kunna sitta och göra läxan, 
spela musik mm.

För att förverkliga denna vision så är 
din insats behövlig. Det kan vara att ge 
pengar eller ta av semestern och arbeta 
med renovering av lokalen eller att ta 
med vårt grannland i förbön.

/ Torbjörn Johansson /

Hjälp Till Liv är ett team, där var och 
en gör det han eller hon är bra på och 
intresserad av. Vi vill stötta denna vision 
om att nå fram till människor i Litauen 
på ett naturligt och nära sätt och det 
innebär inte bara en utmaning för dig 
och mig; Det är också en fantastisk 
möjlighet att kunna hjälp till. 

/ RED /

En kulle
full med kors

i ett land
fullt av nöd

Mats och Floriee Degeryd, Mariestad ser sig 

omkring mitt på Korskullen.Litauen

Kristet Nätverk Litauen
Hjälp/Missionsorganisationer som bed-
river eller vill börja verksamhet i Litauen, 

Välkommen på
Nätverksträff

13 september 2008
klockan 0930 - 1530

Pingstkyrkan, Mariestad.

Anmälan till:
Mariestads Pingstförsamling/Missionsrådet	
c/o Torbjörn Johansson
Rörsås Stenbacken 1, 542 93 MARIESTAD
eller e-posta till: torbjorn.johansson.rorsas@tele2.se

Möteslokalen är inte färdig, men det går bra att anor-
dna en Påskgudstjänst (2007) inne i lokalen.

Vi behöver hjälp med att få lokalen iordning. 
Kontakta Bengt Albertson för mer information.



Dagcentret Thabita med sätet på str. Raului 
nr. 3K, Reghin, Mures län är en ideell organi-
sation som hjälper barn från familjer med 
sociala och ekonomiska problem och som 
befinner sig i kris: skilsmässa, fängelsevis-
telse, föräldrars sjukhusvistelse. 

Dagcentret Thabita hjälper dessutom barn 
som misshandlas i familjen, ensamstående 
föräldrar samt barn som p g a misär och 
fattgidom hoppar av skolan.

Föreningen främjar kristna värdegrunden 
och ger barnen den omsorg de behöver 
i familjeliknande miljö genom följande 
aktiviteter:

Gratis lunch, Läxhjälp med stöd av en utbil-
dad lärare. Förebygger dåliga skolresultat 
och skolavbrott

Förebygger ungdomskriminalitet. 
Förebygger drog- och alkoholmiss-
bruk. Visar positiva exempel på 
hälsofrämjande fritidsaktiviteter

Antalet barn (öolaöt) med sociala prob-
lem minskar. Stöder ökad integrationen i 
samhället och stöd familjer i krissituationer: 
skilsmässa, konflikter p g a missbruk, våld 
och misär.

FÖRENINGEN THABITA verkar i samar-
bete med Socialtjänsten i Reghin stad 
samt utbildningsenheter och familjer för 
omhändertagande av barn  på Barndags-
centret.

Thabita upprättar sociala rapporter om 
barnet och familjen som får bistånd.

Thabita följer lagstiftningen om barnom-
sorg i omhändertagandet av barn.

Thabita anställer personal som ansvarar 
för mat,pedagogisk barnuppfostran samt 
hygien.

Föreningen ger dessutom bistånd i form av 
existensminimum (mat, kläder, rådgivning) 
till andra kategorier fattiga människor så 
som hemlösa och äldre.

Thabita redovisar ekonomiska medel efter 
användningsområden.

/ RED /

Processen Barnens Hus

Fas 1

Vi byggde upp fastighetsstrukturen från 
markberedning och grundläggning till väg-
gar, golv och tak. Vi anlitade lokal arbet-
skraft som vi avlönade. Allt grundmaterial 
inhandlades lokalt. På så vis gynnade vi 
den lokala infrastrukturen med jobb och 
företagande. 

Denna första del finansierades av Hjälp Till 
Livs trogna givare och renderade en summa 
på ca 900 000 kronor. 

Fas 2

Byggnationens andra del stod stilla i 
några år. Vi sökte då efter olika vägar för 
att färdigställa bygget. År 2000 anslöt sig 
en grupp f.d. medarbetare från Hudiksvall 
som hade den praktiska förutsättningen till 
detta. De har samlat in ca tvåhundrafemtio 
tusen kronor i kontanter som gick till FAS 2 
av själva bygget. Deras fina insats möjligg-
jorde att VVS, rör, el och innertak, golv m.m. 
blev utfört enligt planerna. Insamlingen av 
material och utförd arbetsinsats är verkligen 
imponerande och överstiger vida deras kon-
tanta insats. 

Kostnaden för både fas 1 och fas 2 blev 
således ca 1 300 000 kronor. Fas 2 fick även 
ett bidrag från Sparbankens utbildnings-
fond på ca 170 000 kronor. 

Fas 3

Faddrar, faddrar, faddrar! Det är enda sättet 
att driva verksamheten; många Faddrar, 
som var och en bidrar, gör att vi kan hjälpa 
barnen - så blir visionen om ett fungerande 
Barnens Hus en verklighet. Dag för dag, 
bit för bit, barn för barn kan vi utrota svält, 
fattigdom, kärlekslöshet, våld, analfabetism, 
ensamhet och rädsla. 

Karneval på 
Barnens Hus!

Vi behöver Dig
som vill bli

Barnens Hus-Fadder!

 

Hjälp Till Liv understödjer Thabita!

- Vad görs för pengarna?



Besök vår hemsida på www.hjalptillliv.se

Sist men 
inte minst!

Folk undrar:
-Finns det två or-
ganisationer med 
samma namn?
Nej, det finns endast en organisation 
med ordalydelsen “Hjälp Till Liv”. Det är 
den organisationen vars nyhetsalster 
du nu håller i din hand. Däremot kan 
namnet “Hjälp Till Liv”  förekomma som 
en del i annan organisations namn; 
Men det är bara vi som kan heta med 
grundnamnet, “Hjälp Till Liv.” .Vår histor-
iska verklighet är otvetydlig och verk-
samheten startade under namnet Hjälp 
Till Liv. En av förgrundsgestalterna var 
pastor Åke Nilsson, Hallsberg som till-
sammans med en grupp visionärer från 
Hallsberg och Örebrotrakten delade 
visionen om Hjälp Till Liv.  
Då startade visionen Hjälp Till Liv och 
idag är det många som delar  och bär 
visionen vidare att hjälp människor i 
nöd, både fysiskt och andligt.

Milstolpar i Hjälp Till Liv:

Hjälp Till Liv växte fram i slutet av 
1980-talet som en vision.

1990 Hjälp Till Livs arbete började

1990 var det år då den första hjälp-
sändningen gick till Rumänien.

På vår första resa 1990, uppstod visio-
nen om ett BARNENS HUS

BARNENS HUS innebar att vi först 
måste bygga ett hus (1996-2006), som 
invigdes i juli 2006 (se sidan sju för 
separat redovisning av byggproces-
sen och kostnader).

Ett Fadderprogram startades i syfte 
att hjälpa människor under byggti-
den, fram till att Barnens Hus stod 

inflyttningsklart. Därefter skulle verk-
samheten i Reghin koncentreras till 
Barnens Hus. 

/ Styrelsen för Hjälp Till Liv /

Barnens Hus idag
Hjälp Till Liv är fortfarande med och 
stöttar, men det fulla ansvaret för drif-
ten, planering, utveckling och verksam-
het ligger på den lokalt bildade före-
ningen Thabita, som är en egen juridisk 

organisation, med eget organisations-
nummer och en styrelse som består av 
lokala förtroendemän/kvinnor. 

Hjälp Till Liv idag
Sedan starten är Hjälp Till Liv idag en 
organisation som drivs av samma vi-
sion.

Visionen att t.ex. bygga och starta ett 
Barnens Hus i Reghin, starta ett fad-
derprogram i Reghin etc. växer vidare 
och förändras med tiden till nya projekt 
och platser. Ibland blir man “tvingad” 
att lämna en plats. Men Visionen är inte 
i första hand en plats, utan det är ett 
UPPDRAG!

När ett projekt förverkligats på en viss 
plats är Hjälp Till Livs uppdrag slutfört 
just där. Men visionen som sådan går 
som sagt vidare. Alla kanske inte ska 
göra samma saker på samma plats 
under samma tid. Ibland krävs det att vi 
går vidare, för att leva i visionen.

Idag arbetar Hjälp Till Liv med följande 
projekt:

Hjälp Till Rumänien (Barnens Hus);

Hjälp till Sydafrika (Ge Ett Barn En 
Familj); 

Hjälp till Litauen (en församling-
splantering);

Hjälp till Ukraina som är ett vinterpro-
jekt (Operation Varm Vinter) samt några 
andra kortare projekt:

“Operation Skolpeng” 
“Operation Julfest”

Planering pågår för hjälp till fler platser 
i främst Östeuropa.

Visionen lever och går vidare. Kom med 

du också, i ett spännande arbete för de 
nödställda.

/ RED /

Hjälp Till Livs tryckning 
sponsras av:

 
Kläder och Prylar! 

Lämna in eller köp i Bollnäs,  
Framnäsområdet, Bornvägen 5 E.  

Öppettider är 18.00 - 20.00 torsdagar

Behållningen går till nödställda!

Kontakt: Marianne och Åke Nilsson 
0278 124 08

Hjälp Till Liv

Vill du bli årlig stödjare?
För 150 kronor per år får

du vår tidning och löpande

information regelbundet.

Sått in din gåva på Plusgiro
600 56 21 - 5

märk talongen “Årligt stöd”


